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Vragen van het lid Van Raak (SP) aan de minister van Binnenlandse Zaken en 

Koninkrijksrelaties over een opleiding voor een gedeputeerde (ingezonden 

28 september 2009).  

 

1 

Is het bericht waar dat PvdA-gedeputeerde Sascha Baggermans op kosten van de 

provincie Noord-Holland een opleiding volgt aan de Nederlandse School voor 

Openbaar Bestuur?  

 

Antwoord op vraag 1 

Het is juist dat mevrouw Baggerman een opleiding volgt.  

Uit een verklaring van mevrouw Baggermans, die zij heeft afgelegd tijdens de 

Statenvergadering van 28 september 2009 (bijgevoegd), blijkt dat zij (vanwege de 

impact van het besluit, de onrust die dat heeft veroorzaakt en omdat er wellicht een 

verkeerde indruk is gewekt) heeft besloten de kosten van de desbetreffende opleiding 

voor eigen rekening te nemen.  

 

2 

Op grond van welke regeling wordt deze opleiding aan haar vergoed? Is in deze 

regeling sprake van een maximumvergoeding en zo ja, gaat de opleiding van deze 

gedeputeerde daar overheen?  

 

3 

Krijgt de gedeputeerde ook de benodigde reiskosten vergoed? Zo ja, op grond van 

welke regeling gebeurt dat?  

 

4 

Deelt u de mening dat een dergelijk dure opleiding niet voor rekening van de 

belastingbetaler mag komen? Bent u bereid uw mening kenbaar te maken aan 

Gedeputeerde Staten van Noord-Holland?  

 

Antwoord op de vragen 2, 3 en 4 

Zoals uit een bericht op de website van de provincie Noord-Holland (bijgevoegd) 

blijkt, hecht de provincie veel belang aan het investeren in haar medewerkers en 

biedt de provincie hen de kans om in zichzelf te investeren. Als het gaat om het 

volgen van opleidingen, dan gelden voor gedeputeerden dezelfde regels als voor 

ambtenaren. 

Voor opleidingen heeft de provincie Noord-Holland een opleidingsbudget beschikbaar. 

 

In het algemeen geldt dat de kosten voor cursussen, congressen, etc. van 

gedeputeerden normaliter rechtstreeks voor rekening komen van de provincie. Deze 

voorziening is bij de wijziging van het Rechtspositiebesluit gedeputeerden van 16 juli 

2001 (Staatsblad 2001, 367) naar aanleiding van de belastingherziening 2001 onder 

de bedrijfsvoering gebracht en uit de vaste onkostenvergoeding gehaald. Dat 



betekent dat cursuskosten van gedeputeerden rechtstreeks door de provincie worden 

betaald.  

Er is geen sprake van een maximum vergoeding. 

Uit de verklaring van mevrouw Baggerman blijkt zij de kosten van de cursus zelf 

betaalt. Niet bekend is of zij de reiskosten zelf betaalt.  

 

Overigens is de afweging die gemaakt moet worden om de kosten voor een opleiding, 

cursus, etc. voor gedeputeerden wel of niet voor rekening van de provincie te laten 

komen een verantwoordelijkheid van het provinciebestuur. 

 

5 

Ziet u mogelijkheden, indien Gedeputeerde Staten van Noord-Holland niets aan deze 

kwestie doet, als minister in te grijpen? Zo ja, bent u bereid dit te doen?  

 
Antwoord op vraag 5 

Gelet op het antwoord gegeven op vraag 1 is deze vraag niet meer aan de orde.  

 

 


